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Atencao:

Dever de casa: TODOS os estudantes devem enunciar um exercicio desta lista (ou das
listas anteriores) no férum Talkyard, na categoria Resolugio Completa / Ezercicios da lista
(https://topologia.talkyard.net/top/exercicios-da-lista). Para exercicios com
varios itens, cada item deve ser considerado um exercicio diferente.

Todos devem apresentar a resolucao completa de pelo menos um dos exercicios enunciados
por outras pessoas.

O objetivo é que tenhamos ao final um gabarito da maioria das questoes das listas, que
esteja bem escrito: tanto o enunciado quanto a resolugao.

No férum, os exercicios devem ser marcados com as tags
Lista 1/01, Lista 1/02 ou Lista 1/03,
para que possam ser facilmente identificados. Para colocar a tag, depois de salvar o post,

aparece um simbolo .

(. J

Exercicio 1. Para os casos a seguir, verifique que os sitemas de vizinhancgas descritos definem uma
topologia. Ou seja, verifique que satisfazem os axiomas de 1 a 5 descritos na video aula.

Tente descrever em portugués o significado de z € B em cada uma dessas topologias.

Descreva também quando é que uma sequéncia x,, converge para um ponto a em cada uma dessas
topologias.

1. X é um conjunto qualquer e
V(z)={V CX| €V, Véfinito}.
2. X é um conjunto qualquer e

¥ (z) ={V C X| z €V, V¢ enumerdvel}.

3. X = C(Q) é o conjunto das fungdes continuas de 2 em R. Dado um conjunto I' C 2, vamos
utilizar a seguinte notacao:

V(£.D) = {g€ @] g = fIr}.
Com essa notacao,
7 ={Vrr)| rea #r <},

4. Com a mesma notagao do item anterior, X = C(Q) e

7 ={vT) ’ ['C QT 6 enumeravel |

Exercicio 2. Seja (X,d) um espago métrico. Dado um ponto a € X, considere a familia de
vizinhangas de a,

V(a) = {v c X‘ Je > 0, B.(a) C v}.
Mostre que ¥(a) é um filtro. Ou seja,
1. ¥(a) # 0.
2. 0 ¢ ¥(a).
3. V,W € ¥(a) = VAW e ¥(a).
4. VeV(a),VcW=We¥ ().
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Exercicio 3. Seja (X, d) um espaco métrico. Considere o conjunto X? com a métrica do méximo

m: X?’xX? — R .
(a,b) +— max(d(ay,b),d(as,bs))

Mostre que a diagonal
A= {(x,x)) xEX}

é um conjunto fechado.
Faga o mesmo para as métricas

s(a,b) = d(ay,by) +d(ag, b)) e e(a,b) = \/d(ar,b)? + d(ag, by)?.

Exercicio 4. Seja (X, 7) um espago topoldgico. E seja F' C X um subconjunto fechado. Mostre que
se x, € F converge para a, entdo a € F.

Exercicio 5. Sejam X e Y espacos topologicos. Mostre que se f: X — Y é continua, entao, para
Ty € X,
T, — a= f(xz,) = f(a).

Exercicio 6. Sejam X e Y espagos topoldgicos. Suponha que cada ponto z € X é tal que #(x) tem
uma base enumeravel

B, = {Bi(x), Ba(z), ...}

Nesse caso, se f é sequéncialmente continua, ou seja,
T, = a= f(z,) = f(a),

entao, podemos concluir que f é continua.




